

校企合作 共生共赢

达川食品有限公司与海南大学食品学院签约及科学中心挂牌仪式举行

■ 黄荣海



达川食品有限公司与海南大学食品学院签约仪式举行，双方将在联合培养人才、技术合作、学术研讨等方面展开合作。

黄荣海 摄

12月25日，海南达川食品有限公司迎来了一个重要时刻，该企业与海南大学食品学院签署合作协议，这标志着双方在校企合作共建等方面进一步加强合作，实现共赢。

海南达川食品有限公司董事长姚

玫志详细介绍了达川的发展历史、取得成绩、未来发展思路及战略布局，重点指出达川一直注重并致力于热带果蔬加工技术的革新及新产品的研发，致力于为用户提供优质、健康、安全果蔬原料及终端产品，科技创新是公司未来发展的重要支撑之一。同时就双方在科技攻关、新产品研发及人才培养等方面的合作提出了新的期望。海南大学食品学院院长李从发介绍了食品学院的发展历程及科技资源，并就双方科研协作、研究生实践基地建设等工作提出了合作意向。

当天，达川食品有限公司和海南大学食品学院双方代表签署了《科技合作框架协议》，这也意味着达川食品有限公司和海南大学食品学院的“产学研”合作落到实处，双方商定，将共建达川食品科学中心，联合开展热带果蔬保鲜、加工方面的基础研究，开发优质、健康、安全的果蔬原料及终端产品，加强双方人才交流和培养。

最后，姚玫志和李从发共同为达川科学中心揭牌。科学中心的成立，标志着达川在科技创新的历程中迈出了坚实一步，预示着双方的合作拉开了新的序幕，校企双方的优势资源将得到有效整合，也为企业招揽人才和学生实习就业搭建良好平台。

12月27日，定安县人民医院血透室为一名60岁的男性慢性肾衰患者成功实施了定安首例中心静脉长期导管置管术，病情迅速得到控制。这也意味着今后定安肾衰竭、多器官功能衰竭等患者不用再去外地医院接受中心静脉长期导管置管手术，在家门口就能接受治疗。

据了解，血液透析是肾衰竭、多器官功能衰竭等患者的主要治疗方法，良好的血液透析通路是维持血液透析的前提条件，对于因肢体血管条件差而无法建立动静脉内瘘、心功能较差不能耐受动静脉内瘘分流等症状的患者，长期血液透析导管是目前主要的替代方法。

县人民医院血透室主任莫龙告诉记者，县人民医院血透室于2014年底正式投入使用，之前由于受各种条件限制，县人民医院无法开展中心静脉长期导管置管术，今年9-12月份，县人民医院专门组织医生到省人民医院进行学习，目前已经可以独立开展此项手术，进一步为病患提供便利，也极大减轻了患者的经济负担。

肾衰竭患者在家门口即可接受治疗

定安成功实施首例中心静脉长期导管置管术

■ 叶松



普法工作

普法为先 法治定安

省「六五」普法新闻宣传环岛行走进定安

■ 郑铭雅



定安县百米法治文化长廊。郑铭雅 摄

12月28日，省“六五”普法新闻宣传环岛行小组到定安县采写“六五”普法取得的成果，先后参观了龙门镇龙拔塘村委会、龙河镇法治宣传室、定城镇山椒社区、知海书屋、百米法治文化长廊、百里百村法治宣传公交站、活动室等普法设施，并就全县“六五”普法新路子、新成果进行调研采访。

“六五”普法开展以来，定安县持续开展“法律六进”活动，在法治宣传内容和方式上，以创新管理作为普法工作的着力点，开展“喝茶 唱戏 学法”、“强化普法阵地建设”、“开拓普法基地”等普法新途径。在打造法治教育基地的同时，利用广播电视台、影视录像法治宣传111次，电影下乡1000多场，并开展“饮茶 唱戏 说法”百村行竞猜活动，将法律知识巧妙融入到“老爸茶”、“琼剧”、“八音”当地特色文化元素之中，让群众轻松、愉快地欣赏节目的同时，也能了解到与生活中息息相关的法律知识，为促进依法治理工作的有效开展与维护全县社会和谐稳定做出了积极贡献。

据了解，“六五”普法期间，定安坚持以领导干部、青少年、农民为重点普法对象，不断创新普法形式，运用多样载体，积极开展丰富多彩的普法活动，使普法宣传效果更加显著，得到了“六五”普法新闻宣传环岛行小组的一致认可。

远离各类毒品 提升创业能力

富文镇关工委举办科普法制知识讲座和创业经验分享讲座

■ 黄荣海



地，听取法制知识讲座。黄荣海 摄

12月24日，富文镇关工委在富文镇青少年科普实践基地举办了一场别开生面的法制知识讲座和致富能人分享创业经验讲座。县关工委、富文镇政府、富文镇关工委等相关负责人，以及数十名师生代表、大坡村村民集聚实践基地认真学习讲座知识。

为深度解剖毒品的危害性，让师生、村民更加深入了解有关禁毒的知识，此次活动中特别邀请富文镇司法所所长莫忠锦来到现场，从毒品的基本知识、毒品的危害、禁毒法律规定以及如何拒绝毒品，为大家做了深刻讲解，警示大家要深刻认识毒品的危害，提高识毒、防毒、抗毒能力，自觉远离毒品。

讲座中，富文镇大坡村致富带头人符瑞福还现场分享了自己创业的故事。35岁的符瑞福在外打拼了十几年，在事业取得

了一点成绩时，他选择了回到家乡发展水果种植业。他先后投入200多万元种植三红蜜柚、榴莲蜜、红心石榴、台农17号菠萝等一系列市场前景广阔的水果作物，并推广带动周边农户开始进行种植，希望可以带领乡亲们摆脱贫困，共同踏上致富路。

讲座结束后，富文镇委副书记、镇关工委主任王仕贵寄语现场学生，要努力学习科学文化知识，打好攀登科学技术高峰的基础，为将来创业打好基础。同时，树立正确的人生观，培养健康的生活方式，自觉抵制毒品，珍爱生命。

当天，与会人员还现场参观了科普实践基地和山羊养殖场，通过这种“看得见、摸得着”的学习模式，村民们切实体会到先进的种养殖管理技术和科学管理意识所带来的巨大经济利益。